

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

农家娃瓜车边趴小板凳上写作业 热心网友发微博呼吁大伙“买瓜支持” 捐款?“不要! 不要!”

卖瓜农妇:“谢谢你们,郑州的好人就是多啊!”

昨天,新浪微博网友“@若即若离_豫”说:6月3日上午11点,途经一西瓜摊,同行的朋友叫停!看到了触动人心的一幕,瓜农的娃在路边就着小板凳学习语文。瓜车上挂着破旧的书包……有爱的朋友,若经济条件尚可,遇见瓜摊就买个西瓜吧!谁都不容易。 记者 廖谦

孩子想妈妈,周末来探亲

下午,经过“@若即若离_豫”的指点,在冉屯东路威尼斯水城西门附近,记者找到了微博中的主角。

一辆机动三轮停在小区旁,车上的西瓜已经卖掉一半,一位农妇正在瓜车边卖瓜,三轮车厢后面挂着一个蓝色的书包,微博照片中学习的小男孩不在旁边,当书桌用的小板凳还在。

“买个瓜吧,有籽儿的一块三,无籽儿的一块八,要了便宜!”每当有人经过,农妇就大声吆喝。

闲下来时,她说自己是周口淮阳安岭人,已经来郑卖瓜一周了,她不愿意透露自己的姓名,怕家里人知道了担心她在外面吃苦受累。

说起孩子她挺自豪:“我家大的是个闺女,已经上大学了,我们从来没管过她的学习。这个小的才9岁,上小学三年级,平时也很少管,但学习还不错!”

过六一,孩子想妈妈了,正好老家有乡亲要来郑州两天,孩子就跟着过来了。

“他这会儿去玩了,快该期末考试了,来的时候没忘带着书包复习功课,其实他的作业已经写完了。”



孩子在瓜车边写作业

家里条件差,孩子很懂事

“俺那儿条件不好,没什么好的打工的地方,大部分人都出来赚钱,孩子他爸在一个工地打工,我就趁这个季节卖瓜,这一车瓜能卖个三五天,赚个200多块钱。”

农妇说,这种生活她也没觉得什么,习惯了,每天睡在机动三轮的车厢里,有时候睡在地上,随便吃点干粮,每次来都是十天半个月才能回家一趟换洗衣服、洗洗澡。昨天孩子来就跟她一起睡车厢。

她说,老家的条件比较艰苦,姑娘上大学每年需要1万多元的费用,当地很多人都不愿意让女儿上大学,但她说自家闺女很懂事,孩子通过自己的努力考上大学,她这个当妈的一定要支持,只要能保证闺女上完大学,自己吃点儿苦不算啥。

她和丈夫出去打工时,小儿子就跟着爷爷奶奶过,孩子也很听话,知道学习,“我们农村的孩子都知道学习,不学习将来没有出路啊!”

她不要捐款,想要课外书

当被告知一些网友看到他们艰苦的生活状况可能会来捐钱时,她使劲摇头,坚决地说“不要!不要!”

她说,自己在郑州遇到的好人很多。

去年她在桐柏路一处小区卖瓜时,一户居民给了她好多书,她收下了,因为他们那儿的小学最缺课外读物,家家都舍不得买,“现在书贵,一本好几块,看完就放那儿了,不像衣服可以一直穿。”

正说着,一位女士过来买瓜,农妇忙说:“你随便挑吧,不收你钱了!”但最后,那位女士还是执意把钱塞了过来。

买瓜女士走后,农妇说:“她也是个好心人,昨天看到我儿子趴这儿写作业,就把自家孩子不用的书包还有一些课外书给了我,我真不好意思收她的钱。”

“我们那儿条件不好,孩子想读到很多课外读物不容易,如果有好心人想帮助我们,就捐一些小学课外读物吧,我带回去让我们那儿的孩子们都能看到,在这里先谢谢你们,郑州的好人就是多啊!”在记者再三说明来意后,她很感激地说。

她不愿说自己的姓名,只说孩子姓孟。如果你想捐书,可以在冉屯东路威尼斯水城附近找她,她的电话是:13783497643。

(网友: @若即若离_豫 供图)

成立以来5个月税收总量首次突破20亿元 管城区国税局 税源专业化管理见成效

为了认真落实“优化税收发展环境,服务中原经济区建设”指导方针,管城区国税局积极探索符合自身实际的税源管理模式,取得区局成立以来5个月税收总量首次突破20亿元的良好成绩。那么,该局税源专业化管理的情况如何,是如何实施的呢?昨天,记者就此进行了采访。

记者 陶莎 通讯员 张松亚 郑淑芳

5个月税收总量 首次突破 20亿元大关

从下面的这组数据,可以看出税源管理模式改革的成效:

截至目前,今年前5个月累计组织入库税收合计246548万元,同比增长29%,增收55916万元。

其中,地方级收入40566完成万元,同比增长12%,增收4362万元。

不仅实现了税收总量和地方级的双项增长,而且是区局成立以来上半年前5个月税收总量首次突破20亿元大关。

管城区国税局相关负责人介绍说,这些成绩的背后,是他们积极探索出了符合自身实际的税源管理模式。

一、对税源进行科学分类,形成行业专业化分局管理模式

管城区国税局积极贯彻“科学分类、整合资源、转变职能、加强管理”16字方针,强调职能分工,对外强调对象分类。

把税源按重点行业分配到各税务分局重点管理,从全局筛选出年纳税额20万元以上且相对集中的12个行业的纳税人,共计377户,将税源分为重点工业企业和金融保险业、家用电器家具批零和汽车经销企业、汽配摩配工程机械批零和钢材经销企业、钢材建材和医药经销企业、百货服装通讯电子经销企业和房地产业等五类重点行业,保证税款入库级次和归属乡镇办事处不变,根据密集程度调整到5个分局管理,形成了行业专业化分局管理模式。

二、对中小税源主要实行税务分局内部分岗、分组的流程化、分行业管理

税务分局设置三类岗位:管理服务岗、审核调查岗、纳税评估岗,其中每个分局的审核调查岗不得少于两人,同时加上分局主管该岗的副局长为3人以上,纳税评估岗不得少于4人,同时加上分局主管该岗的副局长为5人以上,这些岗位的人员不参与管户。

5个分局中小税源管理岗共配备27人,占分局全部税源管理人员的比例由原来的61%下降到

成绩的背后,有5大“法宝”助力

46%,以求通过岗位的专业化分解权力,强化制约,提高效能。个体税源管理方面主要依托政府、协护税组织的人力、信息等资源实行社会化管理。

三、以业务审批进大厅为重点,推进办税服务厅的实体化

以审批中心为核心,与征管、稽查、税务分局综合联动,通过简化程序、细化标尺、优化服务等手段,形成窗口优化、严密程序、后台督察模式。

管城区国税局抽调8名业务骨干,税政、法规、征管、大厅各2人,在办税服务厅成立涉税业务审批中心,大厅前台始终保持两名同志受理业务。该局还依据纳税人的申请审批事项,对照政策进行重新梳理,分成直接审批办结和限时调查审批办理两种形式,设立受理、审核、调查、审批岗位,明确各个岗位工作的职责、内容和标准,要求所有依纳税人发起的申请业务全部实现“一口进、一口出”,所有审批环节全部在办税服务厅办理完毕。

同时,该局依据流程规定的需调查的业务事项,明确了45项需调查事项,由涉税审批中心直接调查审批,不再向税务分局传递,税务分局的调查岗人员只需协助调查,调查完后由涉税审批中心直接审批处理。管城区局大厅涉税审批中心成立以来累计受理即办类业务3324户次(包括专票改版、增量、

首次发行、取消资格、出口退税认定、一般纳税人认定、增值税免税备案、取消核定、发票挂失等),流转业务办理397户次,个体税款核定6099户,所得税优惠备案16户,涉及优惠税额4200万元。

四、强化信息管税,注重经验交流,强化后续管理

管城区国税局在现行机构设置不变前提下,重新界定各部门税源专业化管理的相关职责,成立了风险管理处置、纳税评估管理、纳税服务和风险内审评价四个专业小组,建立健全纵横结合、内外协作的专业化管理运行机制。

提高利用综合征管软件和征管辅助系统应用质量的监控分析水平,充分应用计算机核定定额系统加强个体税收定额核定管理,加强与地税、工商、质监、公安等部门的协调交流,有效利用税码共享信息平台清查漏征漏管,形成纵横立体合力,提高征管质量。

五、打造专业化团队,为专业化管理提供人才保障

该局沿用正激励制度,对通过自学等方式取得的各类能级职称都给予了物质奖励。

通过分类、分部门、分阶段的培训学习,逐步探索并建立起税源管理专业人才能级管理制度,逐步建立起一支综合素质高、专业技能强的税源专业化管理人才队伍。并建立人才“储备库”,对相关人员定期培训,确保知识结构不断更新。



管城区国税局税务人员到宇通客车股份有限公司进行服务